

# OBEC CHANOVICE

Černice, Defurovy Lažany, Dobrotice, Holkovice, Chanovice a Újezd u Chanovic

341 01 Chanovice 36  
IČ: 00 255 556  
DIČ: CZ00255556

Úřad vlády ČR  
Předseda vlády Andrej Babiš  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1

Telefon: 376 514 353

e-mail.: obec.chanovice@email.cz

Vaše značka:

Naše značka: 460/2020

V Chanovicích 28. 5. 2020

**Věc:** Požadavek a protest zastupitelstva Obce Chanovice k výběru zdejší lokality pro zřízení úložiště na ukládání radioaktivního odpadu.

**Pane premiére Babiši, dobrý den.**

**Jménem Obce Chanovice a po schválení patnáctičlenným zastupitelstvem obce zasiláme protest k výběru lokality pro ukládání radioaktivního odpadu na území naší obce.**

**Vaše vláda má v červnu rozhodnout, na návrh MPO, o zúžení počtu lokalit z 9 na 4 vytipované pro vybudování úložiště radioaktivního odpadu. Pošumavská lokalita „Březový potok“ je od začátku proti jeho vybudování v našem regionu. Zastupitelstva obcí opakovaně a jednomyslně odmítají zde uvažované úložiště a to za podpory naprosté většiny občanů a majitelů nemovitostí v širokém regionu.**

Určitě znáte krásu Šumavy a našeho Pošumaví, častý cíl návštěvníků z celé republiky. To chcete zničit? V 90. letech nám bylo představiteli MPO sděleno, že zde úložiště nebude ani uvažováno, když ho obce a lidé odmítají. Po roce 2000 a zvláště za posledních 17 let však nastal přehlíživý nátlak ze strany státních úředníků směrem k nám. O to horší je to v poslední době, za ministra Havlíčka, který naprosto ignoruje naše připomínky a požadavky. Jemu se daří postupně nastolovat diktaturu „bílých límečků“. My (obce) jsme v roli těch, kdo jen může přihlížet a nikdo nás na vládní úrovni nebere vážně. Přitom jsme v minulosti i současnosti od čelních politiků a ministrů opakovaně slyšeli: „**Proti postoji samospráv a občanů úložiště do obcí umísťovat nebudeme**“. Zřejmě v duchu hesla „slibem nezarmoutíš“, ale skutečnost je jiná.

Taková mimořádná stavba úložiště jaderného odpadu, která zatím nikde ve světě nebyla vybudována, určitě zasluhuje daleko větší pozornost odborníků a politiků. Nebyl se u nás podívat ani pan ministr Havlíček, ani Vy. Tady žijí lidé, zajímá Vás to? Žije zde vážně **ohrožený živočišný druh – člověk venkovský.**

Přitom jaderné palivo je nyní využito pouze z několika procent a do budoucna to bude určitě zajímavá surovina. Přesto Vaši spolupracovníci navrhnou jediné řešení, nenávratně ho zakopat do země. Vytvoří se generátory nových generací, které umožní další využití. Vývoj a výzkum jdou velmi rychle dopředu a za pár let může být všechno jinak.

**Proto Vás jménem občanů naší obce a šesti místních částí žádáme:**

- **zastavte nyní rozhodnutí o zúžení počtu lokalit**
- **přijměte podle našich požadavků nejprve příslušný zákon o postavení obcí v procesu výběru**
- **stanovte transparentní kritéria pro výběr**
- **uložte vládnímu zmocněnci, SÚRAO a výzkumné základně urychlení hledání alternativ pro zpracování, využití a možností uložení radioaktivního odpadu**
- **V záležitosti takového významu není třeba spěchat, podívejte se, jak to vypadá v Evropě. Hledejte evropské společné řešení.**

Stejně jako Vy v Bruselu jednáte o požadavcích naší země, tak my na základě silného mandátu našich občanů, bojujeme za rovnoprávné postavení našich obcí a našich lidí. Všechno obyvatelstvo v regionech Horažďovicka, Sušicka, Klatovska, jižního Plzeňska, Blatenska a Strakonicka, které tady zásadně úložiště odmítá, bedlivě sleduje Vaše rozhodování v této záležitosti, které může těmto regionům velice ublížit.

Požadujeme – „**Napřed zákon, pak rozhodování. Opačně to totiž nemá smysl**“.

**Problematika a nebezpečí vybudování úložiště radioaktivních odpadů je našimi občany velmi bedlivě sledováno.**

**Zastupitelstvo naší obce dne 28. 5. 2020 jednomyslně schválilo usnesení:**

- **nesouhlasíme s vybudováním podzemního úložiště vyhořelého jaderného paliva a ostatních radioaktivních odpadů na správním území naší obce.**

Doufáme, že se našimi postoji a názory budete zabývat.

Za zastupitelstvo Obce Chanovice, starosta obce Petr Klásek.

